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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG II

CHỦ ĐỀ 2.1 Khối trụ: Tính độ dài đường sinh, bán kính đáy.

MỨC ĐỘ 2

Câu 1. [2H2-2.1-2]  [THPT Nguyễn Trãi Lần 1] Trong không gian cho hình chữ nhật 
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Câu 2. [2H2-2.1-2] [BTN 173] Diện tích xung quanh của một hình trụ bằng 
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Câu 3. [2H2-2.1-2] [Chuyên ĐH Vinh] Một khối trụ có thể tích bằng 
[image: image20.wmf]16

p

. Nếu chiều cao của khối trụ tăng lên 2 lần và giữ nguyên bán kính đáy thì được 1 khối trụ mới có diện tích xung quanh bằng 
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Gọi chiều cao ban đầu của khối trụ là 
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Chia vế theo vế hai đẳng thức:
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Câu 4. [2H2-2.1-2] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 05] Cho hình trụ có các đáy là hình tròn tâm 
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.   Tính thể tích của khối tứ diện 
[image: image40.wmf]’

OOAB

.

A. 
[image: image41.wmf]3

3

12

a

.
B. 
[image: image42.wmf]3

12

a

.
C. 
[image: image43.wmf]3

3

3

a

.
D. 
[image: image44.wmf]3

3

a

.
Hướng dẫn giải

Chọn A.

Kẻ đường sinh AA’, gọi D là điểm đối xứng với A’ qua tâm O’ và H là hình chiếu của B trên
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Câu 5. [2H2-2.1-2] [Chuyên ĐH Vinh] Một khối trụ có thể tích bằng 
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. Nếu chiều cao của khối trụ tăng lên 2 lần và giữ nguyên bán kính đáy thì được 1 khối trụ mới có diện tích xung quanh bằng 
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. Bán kính đáy của khối trụ ban đầu bằng?
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Gọi chiều cao ban đầu của khối trụ là 
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Câu 6. [2H2-2.1-2] [BTN 173] Diện tích xung quanh của một hình trụ bằng 
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 và diện tích toàn phần bằng 
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. Tính chiều cao 
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Câu 7. [2H2-2.1-2] [THPT Chuyen LHP Nam Dinh] Một cái cốc hình trụ cao 
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Theo công thức thể tích hình trụ 
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Câu 8. [2H2-2.1-2] [THPT Quoc Gia 2017] Cho hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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Chọn D.

Độ dài đường sinh 
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